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QU iMICA Célculos

01— Assinale o que for correto.

A) A combustdo de 2 moléculas de acetileno com
excesso de oxigénio produz 2 moléculas de agua.

B) Ao perder um atomo de hidrogénio, o benzeno
forma o radical benzil.

C) Nas mesmas condigdes, o valor de k, do acido
2-cloro-etandico € menor do que o do &cido
etandico.

D) O composto 4-cloro-1-butanol apresenta um
carbono assimétrico.

E) O benzeno e o ciclohexeno sdo hidrocarbonetos
aromaticos.

02 — Assinale o que for correto.

A) O valor da constante universal dos gases ideais
(R) € 0,082 mmHg L mol ~* K %,

B) Denominando k de constante de
proporcionalidade, P de pressdo e V de volume,
pode-se afirmar que a expressdo PV=Kk refere-se
a uma lei para os gases que € atribuida a Charles.

C)Em uma reacdo quimica, ha destruicdo de
nacleos atdbmicos e formacdo de novos nucleos
atémicos.

D) A particula B (beta) é formada pela desintegragdo
de um néutron.

E) Ao passar entre duas placas eletricamente
carregadas, uma positivamente e outra
negativamente, as particulas alfa desviam-se para
a placa positiva.

03 — Assinale o que for correto.

A) Os alcenos apresentam férmula geral C,Hanso.

B) O propeno apresenta maior ponto de ebuli¢do do
que 1-penteno.

C) O composto 3,3-dimetil-1-pentino apresenta
formula molecular C;Hy;.

D) O 2-buteno ndo apresenta isomeria geométrica
ou cis-trans.

E) Os élcoois primarios podem ser oxidados a
acidos carboxilicos.

04 — Atualmente, tem-se aproveitado o gas carbénico
liberado no processo de fermentagdo de acUcares
para se produzir carbonato de calcio. A equacédo
corretamente balanceada, que corresponde ao
fendmeno descrito, é a seguinte:

A) Ca(OH)g(aq) + COz(g) ==> CaOZ(S) + 1/202(9) + C(s)
B) Ca(OH)z(aq) + COg(g) ==> C&COg(s) + H20(|)

C) COz(g) + CaO(s) ==> CaCO3(S) + HzO(|)

D) 3 CaO(s) + COg(g) ==> CaCO3(5)

E) Ca(OH)g(aq) + COg(g) ==> C&COg(s) + Hg(g)
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05— Apds rodar um certo tempo, um pneu de carro Célculos
apresenta pressdo de 40 Ib/pol® a uma temperatura
de 37 °C. Depois de meia hora com o carro
estacionado a sombra, a temperatura do pneu baixou
para 27 °C. Qual é o valor aproximado da pressdo do
pneu a essa temperatura, em Ib/pol®?

(Obs.: Ib/pol? libra por polegada quadrada, é uma
unidade de pressdo, comumente usada na calibracéo
de pneus.)

A) 41,3

B) 3,87

C) 38,7

D) 29,2

E) 2,92

06 — Considerando 100 mL de uma solucdo aguosa que
contém 0,4 g de NaOH, assinale o que for correto.
(Dados: Na=23; 0=16;H=1; Cl =35,5)

A) O pH dessa solucéo é igual a 13.

B) O pH dessa solucéo é igual a 11.

C) Ao se adicionar 0,4 g de HCI a essa solucédo, o
pH serd igual a 7.

D) Ao se adicionarem 100 mL de 4gua a essa
solucéo, o pH sera maior que 13.

E) Ao se adicionar 0,4 g de HNO; a essa solucéo, o
pH seréa igual a zero.

07 — Sobre a reacéo
CgHg(g) + 502(9) ==> 3C02(g) + 4H20(|), dadas as
entalpias de formagdo da C3Hgg (-24,90 kcal/mol),
do COyq (-94,05 kcal/mol) e da HyO
(-68,30 kcal/mol), ¢é correto afirmar que o
processo €
A) exotérmico e a energia envolvida é 187,25 kcal.
B) endotérmico e a energia envolvida é 530,45 kcal.
C) exotérmico e a energia envolvida é 580,25 kcal.
D) exotérmico e a energia envolvida é 530,45 kcal.
E) endotérmico e a energia envolvida é 580,25 kcal.

08 —Sobre a molécula do 1-butino (ou but-1-ino),

assinale o que for correto.

A) A hibridizagdo do carbono 2 é do tipo sp®.

B) A hibridizacdo do carbono 1 é do tipo sp.

C) Entre os carbonos 1 e 2, existem duas ligacbes
sigma.

D) Entre os carbonos 3 e 4, o tipo de ligagdo é
covalente do tipo sp®-sp®.

E)A Ii%]a(;ao o (sigma) H-C do carbono 1 é do tipo
S-sp”.
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09 — Pode-se verificar a existéncia de ponte de hidrogénio Célculos
(ligacdo de hidrogénio) entre duas moléculas de
A) C,Hs.
B) H;3C-O-CHs.
C) H;C-CH,-OH.
D) H;C-CHO.
E) CsHs.

10 - Assinale o que for correto.

A) A formula quimica do bicarbonato de sédio é
NaHCO; e do carbonato de sédio é Na,COs.

B) Dados os elementos de nimeros atdmicos 20 e
17, a ligacdo quimica formada entre eles sera
covalente.

C) Oxidos basicos sdo Oxidos que reagem com a
agua produzindo um &cido ou que reagem com
um &cido produzindo sal e agua.

D) H3PO, é chamado de acido pirofosfoérico.

E) O didxido de carbono é uma molécula polar.

11 - Considerando uma solucdo de cloreto de potassio de
concentracdo 1,0 mol/L e comparando-se suas
propriedades coligativas com uma solugdo de agua
pura, considerando ainda que a pressdo externa é de
1 atm, é correto afirmar que
A) a solugéo de KClI congela a 0 °C.

B) a solucdo de KCI ferve a 100 °C.

C) a solugdo de KCI congela acima de 0 °C.
D) a solucéo de KCI ferve abaixo de 100 °C.
E) a solucéo de KCI congela abaixo de 0 °C.

12 — Assinale o que for correto.
A) Uma espécie com férmula H3zsC1,COOH é um
acido graxo insaturado.
B) O cloro (Cl,), o hipoclorito (OCI™) e o 0z6nio

(O3) podem ser utilizados em tratamentos de
aguas residuais.

C) O acido a-amino-acético é um aminoacido que
apresenta isomeria optica.

D) O metil-acrilato de etila na presenca de
catalisador forma o polimetacrilato de metila, um
plastico transparente parecido com o vidro.

E) Os automoéveis a alcool (etanol) podem emitir
aldeidos por meio dos escapamentos, devido a
reducdo parcial do alcool.
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13 - Assinale o que for correto. Célculos
A)O fon monoatbmico D?*, apresentando a

configuracdo eletrdnica 3s®> 3p° para o Gltimo
nivel, é o elemento de nimero atémico 18.

B) O atomo de um elemento apresenta 14 elétrons
no terceiro nivel energético (n=3), portanto o
namero atdmico desse elemento € 25.

C) Um elemento que possui a distribuicdo eletrénica
1s* 2s* 2p® 3s* 3p* pertence a familia dos
halogénios.

D) Denomina-se potencial ou energia de ionizagéo a
energia necessaria para remover um elétron de
um atomo isolado no estado gasoso.

E) O elemento litio (Li) apresenta maior raio
atbmico do que o elemento césio (Cs).

14 — Assinale o que for correto.

A) A passagem da 4gua solida para a agua liquida é
uma transformacao quimica.

B) Substancias simples sdo aquelas formadas por
diversos elementos quimicos, ou seja, por
diferentes tipos de atomos.

C) Alotropia é o fendmeno em que 0 mesmo
elemento  quimico  constitui  substancias
compostas diferentes.

D) Um mol de O, equivale a 6,02x10% atomos de
oxigénio.

E) Atomos com diferentes nimeros de prétons mas
que possuem 0 mesmo nimero de massa S&o
chamados de is6baros.

15-Considerando a  pilha  representada  por
Ni%Ni*//cu*/Cu’, dado que o potencial de
oxidacdo do niquel é 0,25V e do cobre é -0,34 V, é
correto afirmar que
A) o cobre sofre oxidag&o.
B) a reacdo global da pilha é
NP’ +Cu™ +2e- Ni** + cu’
C) o anodo corresponde a semicélula de niquel.
D) a forga eletromotriz dessa pilha é -0,59 V.
E) o eletrodo de cobre sofrerd uma diminuicdo de
massa.
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